



Sámediggi
Sámedigge
Sámiediggie
Saemiedigkie

ČOAHKKINBEAVDEGIRJI 2018:6
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2018:6

§ 46-56

Giellalávdegoddi/Språknämnden

Čoahkkinbeaivi

Čoahkkinbeaivvit
2018-12-05—06

Stockhoalbma

SÁMEDIGGI/SAMETINGET
Giellalávdegoddi/Språknämnden
Báiki ja áigi/Plats och tid

ČOAHKKINBEAVDEGIRJI/SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2018:6
2018-12-05--06
Stockhoalbma
2018-12-05, kl. 12.00-16.30
2018-12-06, kl. 8.00-16.00

Mearrideaddjit/Beslutande

Lars Miguel Utsi, ságadoalli/ordförande
Åsa Blind, sadjásaš ságadoalli/viceordförande
Agneta Rimpi, áirras/ledamot
Anne Madeleine Kuhmunen, áirras/ledamot

Iežá oasseváldi/
Övriga deltagare

Miliana Baer, čálli/sekreterare
Marie Louise Allas, ossodathoavda/avdelningschef

Paragrátat/Paragrafer

46-56

Dárkkisteaddji/Justerare

Åsa Blind

Vuolláičállosat/
Underskrifter

čálli/sekreterare.....
Miliana Baer

ságadoalli/ordförande.....
Lars Miguel Utsi

dárkkisteaddji/justerare.....
Åsa Blind

	<i>Dárkkástus lea dieđihuvvon almmuhantávoalis. Justeringen har tillkännagivits enligt anslag.</i>
Orgána/Organ	Sámedikki giellalávdegoddi/Sametingets språknämnd
Čoahkkinbeaivi/Sammanträdesdatum	2018-12-05--06
Immuhantávoalis/Datum för anslags uppsättande	16/1-19
Beavdegirji vurkensadji/ Förvaringsplats för protokollet	Sámedikki hálddahuš, Giron/ Sametingets kansli, Giron
Vuolláičála/Underskrift

§ 46 **Fastställande av föredragningslista**

Nämnden beslutar

att fastställa föredragningslistan enligt nedan:

- § 46 Fastställande av föredragningslista
- § 47 Val av justerare
- § 48 Föregående protokoll
- § 49 Budget
- § 50 Utredning samisk språklag
- § 51 Information uppföljning av minoritetspolitiska uppdraget
- § 52 Lägesrapport 2018
- § 53 2019 International Year of Indigenous Languages
- § 54 Sametingets språkpolitiska handlingsprogram –
Insatser genomgång och prioritering
- § 55 Övriga frågor
- § 55.1 Sameskolstyrelsen
- § 56 Nästa möte

§ 46 **Áššelisttu mearrideapmi**

Lávdegoddi mearrida

ahte mearridit áššelisttu čuovvovaččat:

- § 46 Áššelisttu mearrideapmi
- § 47 Dárkkisteaddjeválljen
- § 48 Ovddit beavdegirji
- § 49 Budjeahtta
- § 50 Guorahalan sámi giellaláhka
- § 51 Diehtujuohkin čuovvuleamis unnitlogupolitihkalaš gohččumis
- § 52 Lägesrapport 2018
- § 53 2019 International Year of Indigenous Languages
- § 54 Sámediggi giellapolitihkalaš doaibmaprogramma
Doaibmabijuid čadaheapmi ja vuoruhus
- § 55 Iežá áššit
- § 55.1 Sámeskuvlastivra
- § 56 Boahte čoahtkin

§ 47 Val av justerare

Nämnden beslutar

att utse Åsa Blind till justerare.

§ 47 Dárkkisteaddjeválljen

Lávdegoddi mearrida

ahte nammadit Åsa Blind dárkkisteaddjin

§ 48 Föregående protokoll

Dokument:

./ Språknämndsprotokoll 2018:5

Föredragande: Lars Miguel Utsi

Nämnden beslutar

att lägga protokollen till handlingarna.

§ 48 Ovddit beavdegirji

Áššebáhpirat:

./ Giellalávdegoddebeavdegirji 2018:5

Áššegiedahalli: Lars Miguel Utsi

Lávdegoddi mearrida

ahte bidjat beavdegirjji áššebáhpiriidda.

§ 49 Budgetuppföljning språknämnd

Dokument:

./. Budgetuppföljning språknämnden 20181123

Föredragande: Marie Louise Allas

Nämnden beslutar

att lägga information till handlingarna.

§ 49 Budjeahттаčuovvuleapmi giellalávdegoddi

Áššebáhpirat:

./. Budjeahттаčuovvuleapmi giellalávdegoddi 20181123

Áššegiedahalli: Marie Louise Allas

Lávdegoddi mearrida

ahte bidjat beavdegirjji áššebáhpiriidda.

§ 50 Utredning språklag

Dokument

- Styrelseprotokoll 2017-11-29, § 191
 - Styrelseprotokoll 2017-11-29, § 195
 - Styrelseprotokoll 2018-01-15 – 17, § 3.1
 - Språknämndsprotokoll 2018-02-27 – 28, § 4
 - Styrelseprotokoll 2018-04-11 – 13, § 90
 - Språknämndsprotokoll 2018-05-14 – 15, § 25
- ./. Det samiska språket – frågor om Sveriges internationella åtaganden

Föredragande: Lars Miguel Utsi

Mötet ajournerades för Marie B. Hagsgårds presentation av rapporten "Det samiska språket- frågor om Sveriges internationella åtaganden".

Mötet återupptogs och språknämnden diskuterade rapporten och det fortsatta arbetet med samisk språklag.

Nämnden beslutar

- att* uppdra till ordföranden att med kansliet utforma ett förslag till inriktning för arbetet med samisk språklag.
- att* uppdra till ordföranden att begära från Sametingets styrelse att Sametinget bistår med resurs i form av juridisk kompetens för det vidare arbetet med samisk språklag.

Paragrafen justeras omedelbart

§ 50 Giellalága guorahallan

Áššebáhpirat

- Stivrabeavdegirji 2017-11-29, § 191
- Stivrabeavdegirji 2017-11-29, § 195
- Stivrabeavdegirji 2018-01-15–17, § 3.1
- Giellalávdegoddebeavdegirji 2018-02-27–28, § 4
- Stivrabeavdegirji 2018-04-11–13, § 90
- Giellalávdegoddebeavdegirji 2018-05-14–15, § 25
- ./.. Sámegiella – áššit Ruota riikkaidgaskasaš geatnegasvuodaid birra.(Det samiska språket – frågor om Sveriges internationella åtaganden)

Áššegiedahalli: Lars Miguel Utsi

Čoahkkin ajournerejuvvui Marie B. Hagsgårdas ovdabuktímii rapportas "Det samiska språket- frågor om Sveriges internationella åtaganden." (Sámegiella – áššit Ruota riikkaidgaskasaš geatnegasvuodaid birra). Čoahkkin jotkkii ja giellalávdegoddi digaštalai rapporta ja sámi giellalága joatkašuhtti barggu.

Lávdegoddi mearrida

- ahte* gohččut ságadoalli ovttas hálddahusain hábmet evttohusa man guvlui bargá sámi giellalágain.
- ahte* gohččut ságadoalli gáibidit Sáamedikki stivrras ahte Sámediggi dorjo návccain juridihkalaš gelbbolašvuoda hámis dan joatkašuhtti bargui sámi giellalágain.

Paragráfa dákkistuovo dakkaviide

§ 51 Information uppföljning av minoritetspolitiska uppdraget

Föredragande: Aina Negga

Information om kommande lagändringar i lag (2009:724) om nationella minoriteter och minoritetsspråk

Nämnden beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 51 Diehtjuohkin čuovvuleapmi unnitlogupolitihkalaš gohččosis

Áššegiedahalli: Aina Negga

Diehtjuohkin rievdadusaidd birra mat bohtet lágas (2009:724) našuvnnalaš unnitloguid ja unnitlogugielaid birra.

Lávdegoddi mearrida

ahte bidjat dieđuid áššebáhpiriidda.

§ 52 Lägesrapport 2018

Föredragande: Ingegerd Vannar

Information om Språkcentrums lägesrapport 2018. Språknämnden diskuterade fysiskt överlämnande av lägesrapport om de samiska språkens situation i Sverige.

Nämnden beslutar

att uppdra till ordföranden och kansliet att utforma en plan för riksdagsseminarium och möte med riksdagspartierna i samband med överlämnande av lägesrapport.

§ 52 Dili čilgehus 2018

Áššegiedahalli: Ingegerd Vannar

Diehtujuohkin Giellaguovddáža Dili čilgehusa 2018 birra. Giellalávdegoddi digaštalai got fysalaččat geige čilgehusa sámii gielladiliid birra Ruotas.

Lávdegoddi mearrida

ahte gohččut ságadoalli ja hálddahusa hábmet plána riikabeiveseminárai ja čeahkkima riikabeivebellodagaiguin dalle go geige dili čilgehusa.

§ 53 2019 International Year of Indigenous Languages

Dokument

- Språknämndsprotokoll 2018-05-14—15, § 23
- Språknämndsprotokoll 2018-06-18, § 34.1
- Språknämndsprotokoll 2018-09-11---12, § 45.1
- Styrelseprotokoll 2018-10-09—12, § 193

Föredragande: Marie-Louise Allas

Nämnden beslutar

att föreslå Sametingets styrelse att skicka en skrivelse angående det internationella urfolkspråksåret 2019 till kulturdepartementet,

att uppdra till ordförande att med kansliet formulera ett förslag till skrivelse.

Paragrafen justeras omedelbart

§ 53 2019 International Year of Indigenous Languages

Áššebáhpirat

- Giellalávdegoddebeavdegirji 2018-05-14—15, § 23
- Giellalávdegoddebeavdegirji 2018-06-18, § 34.1
- Giellalávdegoddebeavdegirji 2018-09-11---12, § 45.1
- Stivrabeavdegirji 2018-10-09—12, § 193

Áššegiedahalli: Marie-Louise Allas

Lávdegoddi mearrida

ahte evttohit Sámedikki stivrra sáddet čállosa mii guoská riikkaidgaskaš eamiálbmotjagi 2019 kulturdepartementii,

ahte gohččut ságadoalli hálddahusain hábmet evttohusa čállosii.

Paragráfa dárkkistuvvo dakkaviđe

**§ 54 Sametingets språkpolitiska handlingsprogram –
Insatser genomgång och prioritering**

Dokument

- Språknämndsprotokoll 2018-02-27–28, § 5
- Språknämndsprotokoll 2018-05-14–15, § 24
- ./.. Dokumentet Sametingets språkpolitiska handlingsprogram- Insatser genomgång och prioritering.

Föredragande: Lars Miguel Utsi

Nämnden beslutar

att uppdra till ordföranden att påbörja arbetet med insats 19: Sametingets språkstrategi, i Sametingets Språkpolitiska handlingsprogram.

**§ 54 Sámedikki giellapolitihkalaš doaibmaprogramma–
Doaibmabijut čadaheapmi ja vuoruhus**

Áššebáhpirat

- Giellalávdegoddebeavdegirji 2018-02-27–28, § 5
- Giellalávdegoddebeavdegirji 2018-05-14–15, § 24
- ./.. Áššebábir Sámedikki giellapolitihkalaš doaibmaprogramma – Doaibmabijut čadaheapmi ja vuoruhus.

Áššegiedahalli: Lars Miguel Utsi

Lávdegoddi mearrida

ahte gohččut ságadoalli álggahit barggu doaibmabijuin 19:in Sámedikki giellastrategiijas, Sámedikki giellapolitihkalaš doaibmaprogrammas.

§ 55 Övriga frågor

§ 55.1 Sameskolstyrelsen

Diskussion om gemensamma utmaningar inom Sametingets och Sameskolstyrelsens verksamheter bl.a. när det gäller språkutbildning.

Nämnden beslutar

att avvakta ordförandes dialogmöte med Sameskolstyrelsen.

§ 55 Iežá áššit

§ 55.1 Sámeskuvlastivra

Ságastallan oktasaš hástalusaid birra Sámedikki ja Sámeskuvlastivrra doaimmain earret iežá mii guoská giellaoahpahusa.

Lávdegoddi meárrida

ahte vuordit gitta ságadoallis lea leamaš gulahallančoahkkin Sámeskuvlastivrrain.

§ 56 Nästa möte

Nämnden ser över möjligheten att delta på språkkonferensen i Tromsö den 4-5 februari 2019 och på Språkcentrums språkarrangemang i Jokkmokk den 7 februari 2019.

Nämnden beslutar om preliminär mötesplan:

Telefonmöte	v. 4	24-25 januari
Tromsö	v. 6	eventuellt den 4 februari.
Jokkmokk	v. 11	prel. datum 13-14 mars
Stockholm	v. 17	
Jokkmokk	v. 25	18-19 juni

§ 56 **Boahhte čeahkin**

Lávdegoddi geahččá vejolašvuoda oassálastit giellakonferánsas Romssas guovvamánu 4-5 beaivvi 2019 ja Giellaguovddáža giellalágideamis Jåhkåmåhkis guovvamánu 7 beaivvi 2019.

Lávdegoddi mearrida gaskaboddasaš čeahkinplána:

Telefončeahkin	v. 4	24-25 januari
Romsa	v. 6	eventuellt den 4 februari.
Jåhkåmåhkke	v. 11	prel. datum 13-14 mars
Stockhoalbma	v. 17	
Jåhkåmåhkke	v. 25	18-19 juni

Ordförande avslutar mötet.

Ságadoalli loahpaha čeahkkima